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ΑΝΗΣΥΧΗΤΙΚΗ Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΤΟΙΜΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΔΟΜΩΝ ΥΓΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΗΠΕΙΡΟ. 

ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ ΣΥΓΚΑΛΥΨΗΣ ΤΗΣ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΑΠΟ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ- ΥΠΕ- ΔΙΟΙΚΗΣΕΙΣ.  

Η έλλειψη υποδομών, μόνιμου προσωπικού, οργάνωσης και αλληλοσύνδεσης των δημόσιων δομών υγείας, για 

την προστασία του λαού από το σύνολο των ασθενειών και ταυτόχρονα από την απειλή του κορωναϊού, δεν μπορεί 

πλέον να κρυφτεί.   Κυβέρνηση-ΥΠΕ και διοικήσεις νοσοκομείων, για να συγκαλύψουν την πραγματικότητα και τις 

ευθύνες τους, αξιοποιούν διάφορα αντιεπιστημονικά και αντιδραστικά επιχειρήματα. Η πρώτη όμως, ουσιαστική πίεση 

που δέχονται τώρα οι δομές υγείας στην Ήπειρο, από την αύξηση των κρουσμάτων, σαρώνει όλα τα ψέματα.. 

ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΗ Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΤΟ ΤΕΠ ΤΟΥ ΠΓΝΙ 

Το ΤΕΠ του ΠΓΝΙ, δίνει μια πρώτη εικόνα της κατάστασης. Με την πρώτη  αύξηση των κρουσμάτων στην 

κοινότητα, το Τμήμα Επειγόντων του ΠΓΝΙ, βρέθηκε σε κατάσταση αδυναμίας να ανταπεξέλθει στις συνδυαστικές 

ανάγκες. Το ΤΕΠ, του μεγαλύτερου σε προσέλευση ασθενών νοσοκομείου αναφοράς στην χώρα, δηλαδή του ΠΓΝΙ,  έχει 

επιφορτιστεί με το καθήκον της ιχνηλάτησης των επαφών θετικών περιστατικών. Αυτό έχει οδηγήσει σε  δυσκολίες 

ταυτόχρονης ανταπόκρισης στα υπόλοιπα επείγοντα περισταστικά, με αυξημένο κίνδυνο διασποράς του ιού. 

Οι 6 συμβασιούχοι γιατροί, που προσελήφθησαν για τις ανάγκες αντιμετώπισης του covid, έχουν κατανεμειθεί 

εκτός ΤΕΠ, για να καλυφθούνε προϋπάρχουσες ελλείψεις σε κλινικές. Επιπλέον δεν υπάρχει σταθερή παρουσία 

ιατρού στην διαλογή των ΤΕΠ και οι τρύπες επιδιώκεται να μπαλωθούν με την συνδρομή φοιτητών ιατρικής. Την ίδια 

στιγμή το ΤΕΠ δεν έχει αυτοτελές ιατρείο covid Το ίδιο ελάχιστο ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό που ασχολείται με 

τα covid περιστατικά και την ιχνηλάτηση, εντέλλεται ταυτόχρονα να αντιμετωπίζει και τα μη covid περιστατικά. 

 Οι ασθενείς (covid και μη) περιμένουν  στο ίδιο χώρο αναμονης. Με αυτήν την κατάσταση αυξάνεται ο 

κίνδυνος διασποράς του κορωναϊου και ο χρόνος αναμονής των ασθενών, οι οποίοι περιμένουν είτε μέσα στον ήλιο 

στον περιβάλλοντα χώρο του ΤΕΠ, είτε στα αυτοκίνητά τους. Την ίδια στιγμή η έλλειψη παθολόγων, έχει ως αποτέλεσμα 

οι ίδιοι παθολόγοι που απασχολούνται στην μονάδα λοιμωδών θετικών περιστατικών με τα covid περιστατικά, να 

εφημερεύουν ταυτόχρονα και στην παθολογική κλινική, αποτελώντας πιθανό κρίκο μετάδοσης του ιού. 

ΑΔΙΑΦΟΡΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΥΠΑΡΞΙΑ ΔΟΜΩΝ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ ΥΓΕΙΑΣ  

Η κατάσταση αυτή στο ΤΕΠ είναι αποτέλεσμα της ανυπαρξίας δομών ΠΦΥ και αυτό αποτελεί άλλη μια 

καραμπινάτη, εγκληματική για το λαό πολιτική ευθύνη της κυβέρνησης. Στην ουσία είναι ελάχιστες οι κινητές μονάδες 

του ΕΟΔΥ για την λήψη test covid και την ιχνηλάτηση. Δεν δημιουργήθηκαν ποτέ τα ΚΥ-covid που έχει εξαγγείλει 

πολλάκις η κυβέρνηση. Τα υπάρχοντα ΚΥ αδυνατούν να συνεισφέρουν στην λήψη test σε μεγάλη έκταση, λόγω έλλειψης 

υποδομών, χώρων και υποστελέχωσης σε βασικές ειδικότητες ιατρών. Η απουσία δομών στην ΠΦΥ, η υπερφόρτωση 

στο ΤΕΠ, η μη λήψη τεστ σε άτομα που δεν έχουν συμπτώματα, στα δημόσια νοσοκομεία, αποτελούν τη χαρά του 

ιδιωτικού τομέα υγείας. Συνεχίζει να θησαυρίζει πατώντας πάνω στην αγωνία και ανησυχία του κόσμου, αξιοποιώντας 

την κυβερνητική πολιτική που αντί για επίταξη του ιδιωτικού τομέα, προωθεί την ενίσχυσή του και με τον covid. 

Η ΑΘΛΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΤΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΤΗΣ ΗΠΕΙΡΟΥ ΑΥΞΑΝΕΙ ΤΟΥΣ 

ΚΙΝΔΥΝΟΥΣ ΚΑΙ ΤΟ ΦΟΡΤΙΟ ΣΤΟ ΠΓΝΙ  

 Η διαφήμιση της Ηπείρου από τις τοπικές αρχές ως «ασφαλή προορισμό» για τουρισμό, χάρη και στις 

υγειονομικές υπηρεσίες που έχει, αποτελεί κοροϊδία προς το λαό της περιοχής. Είναι γνωστή η διαχρονική πολιτική 

εγκατάλειψης των περιφερειακών νοσοκομείων που οδηγεί σε υπερφόρτωση και του ΠΓΝΙ.  

Στο Γ.Ν. Πρέβεζας, η κατάσταση σε νευραλγικά τμήματα είναι άκρως οριακή και επικίνδυνη. Η παθολογική 

λειτουργεί με τρεις παθολόγους ιατρούς,  από τους οποίους  ο ένας υπό σύνταξη. Υπάρχουν δύο  αναισθησιολόγοι με 

αποτέλεσμα 10 ημέρες το μήνα το νοσοκομείο να εφημερεύει χωρίς αναισθησιολόγο, χωρίς δυνατότητα αντιμετώπισης 

επειγόντων χειρουργικών περιστατικών. Υπάρχουν μόλις  δύο ορθοπεδικοί, που οδηγεί το νοσοκομείο 14 ημέρες το 

μήνα να εφημερεύει χωρίς ορθοπεδικό. Υπάρχει σοβαρή έλλειψη από τεχνολόγους στο ακτινολογικό τμήμα. 



Στο Γ.Ν. Λευκάδας, παραμένουν ακάλυπτες πάνω από το 56% των οργανικών θέσεων  στο μη ιατρικό 

προσωπικό και πάνω από το 73% των οργανικών θέσεων στο ιατρικό. Οι ελάχιστες, αλλά πολυδιαφημισμένες 

προσλήψεις 59 συμβασιούχων covid, πλην  γιατρών,  δεν καλύπτουν τις τεράστιες ελλείψεις του πιο υποστελεχωμένου 

νοσοκομείου της περιοχής. Στην παθολογική κλινική υπηρετούν μόνο τρεις παθολόγοι. Καλούνται να καλύψουν τις 

ανάγκες της παθολογικής κλινικής, του τακτικού παθολογικού ιατρείου, του ΤΕΠ, της κλινικής COVID και των δεκάδων 

ύποπτων  περιστατικών COVID προσέρχονται στο νοσοκομείο για εξέταση και λήψη test. Στο νησί δεν υπάρχει καμία 

δομή Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, ούτε κινητές μονάδες του ΕΟΔΥ. Δεν υπάρχει καθημερινή κάλυψη από 

αναισθησιολόγο, δεν εφημερεύει καθημερινά πνευμονολόγος και  νευρολόγος και το νοσοκομείο έχει μείνει για  πάνω 

από ενάμιση χρόνο με μία νεφρολόγο. Συνεχίζει να παραμένει κλειστή η ΜΕΘ με τα 2 πλέον κρεβάτια, αφού τα 

υπόλοιπα τέσσερα όπως και ο εξοπλισμός μεταφέρθηκαν κατά το πρώτο κύμα της πανδημίας, στο ΠΓΝ Πατρών. 

 

Στο ΓΝ. Φιλιατών, οι εργαζόμενοι έχουν βρεθεί σε οριακή και επικίνδυνη κατάσταση, αφού με τεράστιες ελλείψεις 

έχουν κληθεί να αντιμετωπίσουν δύο κρίσεις για διερεύνηση αυξημένου αριθμού πιθανών κρουσμάτων (Παραμυθιά και 

πρόσφατα στα Σύβοτα). Παρόλα αυτά η κατάσταση παραμένει ίδια όλο το καλοκαίρι. Υπουργείο, ΥΠΕ και διοίκηση 

προσπερνούν αδιάφορα την ενημέρωση από το σωματείο εργαζομένων, σχετικά με τα τεράστια προβλήματα χώρων, 

εξοπλισμού, προσωπικού και  έλλειψης οργανωτικών μέτρων στο νοσοκομείο. 

 

Ο πρόσφατος συναγερμός πιθανής εστίας μαζικής διασποράς στα Σύβοτα της Θεσπρωτίας, ανέδειξε  

συνολικά τη σοβαρή γύμνια των δημόσιων δομών της περιοχής (πολλοί απευθύνθηκαν σε ιδιωτικά ιατρεία) αλλά και την  

απαράδεκτη πολιτική της κυβέρνησης και της Περιφερειακής αρχής Ηπείρου. Για άλλη μία φορά αναδεικνύουν ότι 

κριτήριο στη διαχείριση της πανδημίας είναι τα κέρδη, ειδικά των επιχειρήσεων στον τουρισμό και η συγκάλυψη της 

κρατικής ευθύνης με την υπερπροβολή της ατομικής ευθύνης. Έτσι και σε αυτή την περίπτωση αντί για έλεγχο και μέτρα 

στις τουριστικές επιχειρήσεις, αναστάλθηκαν για κάποιες μέρες οι κοινωνικές εκδηλώσεις. Επιπλέον δεν ενημέρωσαν 

κανένα νοσοκομείο για την πιθανότητα μαζικών κρουσμάτων, ξέροντας ότι ένα τέτοιο γεγονός θα διέλυε τα ανέτοιμα 

νοσοκομεία. Αυτή η πολιτική είναι  που θρέφει και τις διάφορες ανορθολογικές θεωρίες συνομωσίας που τελικά βοηθάνε 

την κυβέρνηση και τους μεγαλοεπιχιερηματίες. Αφού δεν υπάρχει ιός, δεν υπάρχει και καμία κρατική- εργοδοτική ευθύνη. 

 

ΟΛΟΙ ΕΧΟΥΝ ΕΥΘΥΝΗ, ΕΚΤΟΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΥΠΟΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ 

ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΤΩΝ ΚΥΝΕΡΝΗΣΗΣ ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ ΚΑΙ ΤΗΣ ΕΕ 

Η αποθράσυνση των κυβερνητικών επιτελείων στην προσπάθεια τους να συγκαλύψουν τις ευθύνες τους 

γίνεται εξόφθαλμα ορατή από το γεγονός ότι έχουν στήσει ανεμιστήρα λάσπης σε όλες τις κοινωνικές ομάδες, για να 

βγαίνουν λάδι οι μόνοι ωφελημένοι από την  διαχείριση της πανδημίας. Οι επιχειρηματικοί όμιλοι  του τουρισμού, των 

μεταφορών, της ιδιωτικής υγείας και όσοι προσδοκούν να πάρουν μερίδιο από την εμπορευματοποίηση της υγείας. 

 Έτσι η κυβέρνηση και τα ΜΜΕ της παρουσιάζουν ανίκανους του υγειονομικούς, ανεύθυνο το λαό και 

ασυνείδητη της νεολαία. Είναι χαρακτηριστικό ότι για να δικαιολογήσει την ύπαρξη 79 υγειονομικών θετικών στο covid 

σε 3 εβδομάδες, ενώ υποστηρίζει ότι υπάρχει επάρκεια σε ΜΑΠ, προσωπικό και οργανωτικά μέτρα, λέει ότι είναι 

ανίκανοι οι υγειονομικοί να αξιοποιήσουν τα δήθεν επαρκή μέσα που τους παρέχονται. .  

Στην ίδια λογική, η νέα διοίκηση του ΠΓΝΙ,  για να δικαιολογήσει την απαράδεκτη κατάσταση στα ΤΕΠ που 

καταγγέλλουν οι εργαζόμενοι, αφήνει να εννοηθεί ότι πρόκειται για ανυπόστατες γκρίνιες από ένα προσωπικό που στο 

1ο κύμα της πανδημίας δεν κουράστηκε λόγω της μειωμένης προσέλευσης ασθενών στο ΤΕΠ.. Τελικά πόσο γρήγορα και 

εύκολα οι ήρωες της 1ης γραμμής μετατρέπονται σε γκρινιάρηδες, τεμπέληδες !!! 

Δεν υπάρχει περιθώριο χρόνου. Τώρα οργάνωση και αντεπίθεση με διεκδίκηση: 

---Στελέχωση των δομών υγείας, με όλες τις αναγκαίες ειδικότητες μόνιμου προσωπικού και μονιμοποίηση 

ολων των συμβασιούχων, ώστε με ασφάλεια να αντιμετωπίζονται όλες οι ασθένειες . Εκτεταμένο δίκτυο 

ΠΦΥ για την αποσυμφόρηση των νοσοκομείων. 

--Επιδημιολογική επιτήρηση της κοινότητας με δωρεάν test και μαζικός περιοδικός έλεγχος των 

υγειονομικών, εργαζόμενων σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα με ευθύνη του κράτους και της εργοδοσίας. 

---Ένταξη στα ΒΑΕ και πρόληψη του επαγγελματικού κινδύνου στις δομές υγείας. 

-Επίταξη του ιδιωτικού τομέα υγείας και σχεδιασμένη κρατική αντιμετώπιση κάθε υγειονομικής απειλής. 



 

 

 

 


